
Rondzendbrief voor de week van Pinksteren (31 mei en 1 juni 2020)

Maar sommigen zeiden spottend: ‘Ze zullen wel dronken zijn.’
(Handelingen 2 vers 13)

Met Pinksteren komt de Heilige Geest over de leerlingen van Jezus. Voor iedereen verstaanbaar spreken ze over Gods grote daden. Prachtig vinden de meeste mensen het maar sommigen spotten ermee en vinden het maar dronkemanspraat. Hoe gek het ook klinkt, ik vind het wel bemoedigend, dat er mensen waren, die deze hele prachtige eerste pinkster preek maar niks vonden. De sterren werden van de hemel gepreekt maar zij vonden het niks. Je hoeft niet zo heel lang predikant te zijn om te beseffen, dat zelfs je beste preek niet alle mensen tot geloof zal brengen. En hoeveel ouders hebben niet hun best gedaan om hun kinderen in het geloof op te voeden met uiteindelijk heel verschillende ‘resultaten’? Maar die spotters leren ons nog wat meer. Het is met het geloof sowieso geen vanzelfsprekende zaak. Want kun je altijd zo makkelijk vertellen over Gods grote daden? Is Hij er altijd? Kun je zo eenvoudigweg spreken van Gods grote daden in een wereld, die in de diepe crisis van het Corona virus verkeert?
Geloof bestaat bij de gratie van ongeloof. Als iedereen zou geloven omdat je niet anders kunt dan geloven, dan is het geen geloof meer. Geloven is geen moeten. Het begint bij jezelf. Jij kiest ervoor. Je kunt iemand dwingen om uiterlijk door te gaan voor een gelovige maar de innerlijke overtuiging is de meest vrije keuze denkbaar, daar heeft niemand buiten jijzelf vat op. En zo begint ook een preek waar mensen door geraakt worden bij de vrouw of man, die alles uit de kast haalt aan studie en voorbereiding om mensen te raken. Zoals ook jouw geloof begint bij hoe je er zelf mee bezig bent. Door te lezen in de Bijbel. Door te bidden. Door te zingen. Door de natuur te zien als Gods wonderschone schepping. Door mee te leven met anderen. Door je in te zetten voor een rechtvaardige wereld. Door naar de kerk te gaan. En door je vasthoudendheid op de momenten, dat het erom spant en dat geloven heel moeilijk is. Het draait om ons geloof, onze inzet, onze wijsheid, onze creativiteit. Het begint bij onszelf maar … het eindigt niet bij onszelf. Meer dan brandstof voor het vuur van de Geest ben je niet. Je komt op een punt, dat je niet anders kunt dan te bidden: “Veni Creator Spiritus” (Kom Schepper Geest).
Als je verder leest in Handelingen 2 dan lees je over de lange pinkster preek van Petrus. Hij gaat eerst serieus op de spotters in. Met een zekere humor zegt hij: “Dronken kunnen we eigenlijk niet zijn, daar is het nog te vroeg voor.” Is het niet prachtig, dat Petrus de eerste is, die preekt? In zijn verloochening heeft hij zelf Jezus bespot. Vloekend en tierend heeft hij ontkend, dat hij bij Jezus hoorde. Petrus staat in een lange traditie van prekers, die niet altijd even braaf zijn geweest. Grote zondaars hebben groots gepreekt. En preken nog groots. Net zo goed als veel authentieke gelovigen vaak een verhaal hebben waarin sprake is van ontsporingen. Spotters worden gelovigen en gelovigen worden spotters. Het ligt niet vast in een mensenleven. Van God los kan ook deel zijn van een beweging om het geloof echt vast te houden. Misschien, dat onze tijd zulke bewegingen nog wel meer te zien geeft dan vroegere tijden waarin de levensloop van een mens wel wat vastomlijnder leek te zijn.
Pinksteren vier je al genoeg onder de simpele noemer van dit thema: “D’r hangt een heleboel van mij af maar godzijdank niet alles!” Wat dat betreft is het een ultramodern feest: een gezonde relativering van alle perfectionisme, van altijd maar de beste willen zijn.  Want als het leven in perfectionisme dreigt te ontsporen dan mag je met Pinksteren dit vieren: “Prachtig, dat je het beste uit jezelf haalt, doe dat ook vooral maar leer dan ook, dat het niet allemaal van jou afhangt en ook niet allemaal van jou hoeft af te hangen.” Het allerbeste, het allermooiste, dat wordt je gewoon gegeven, dat komt gewoon over je, dat is niet meer en ook niet minder dan een godsgeschenk. Daar mag je altijd naar verlangen, dat verlangen hoeft nooit gedoofd te worden. Alles wat wij geven mondt uiteindelijk uit in het verlangen, dat ons alles gegeven wordt.
AMEN

Gebed (uit jong protestant)

Vader in de hemel,
Zoals een molen in beweging gezet wordt door de wind,
zo willen wij ons in beweging laten zetten door de Geest.
Waai door onze levens.
Geef ons het enthousiasme om uw liefde te delen
Verras ons daarmee, zoals u de mensen op die
allereerste pinksterdag verraste.
Zet ons in beweging, zodat anderen door ons uw Geestkracht voelen.
In Jezus naam bidden wij dit,
Amen

En verder

In de maand juni zijn kerkdiensten mogelijk met maximaal 30 mensen. De kerkenraad heeft besloten dat niet te doen. Omrop Fryslân gaat nog door met de kerkdiensten tot en met 28 juni. Ik zal voor de zondagen in de maand juni telkens een rondzendbrief schrijven. Echter niet voor zondag 7 juni want in de week daarvoor komt Kerknijs bij U in de bus en die vervangt dan ook de rondzendbrief.
In juli wil de kerkenraad met kerkdiensten beginnen. De eerste keer is dan 5 juli. Alles wordt goed voorbereid zodat alle aanwezigen veilig plaats kunnen nemen. In het kerkblad komt meer uitleg.

Tot slot

Pinksteren is een zendingsfeest. De wereldwijde kerk toont hoever mensen gedreven door Gods Geest zijn gegaan. Op dit feest denken we aan en bidden we voor christenen waar ze ook maar leven. We zijn met elkaar verbonden en daarom deze suggestie voor een goede gave als U dat missen kunt:

https://www.kerkinactie.nl/actueel/2020/05/er-gaan-doden-vallen-onder-migranten-in-zuid-afrika-corona?utm_source=nieuwsbrief_corona&utm_medium=nieuwsbrief&utm_campaign=200523
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