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En God zag dat het goed was.
(Genesis 1)

De schepping van hemel en aarde duurt zes dagen en dan is het werk gedaan. Althans zo lezen we in de Bijbel in hoofdstuk 1 van het boek Genesis. Elke dag komt de schepping weer wat verder en verschillende malen neemt God even afstand van het werk en ziet Hij dat het goed is. Wat een herkenbaar detail: wie neemt niet regelmatig even afstand van het werk gedaan en concludeert dan dat het zo wel goed is?! Of dat nou bij het schoonmaken van je huis is, bij het voorbereiden van een kinderfeestje, bij het inzaaien van je tuin, bij het studeren voor een tentamen, bij het schrijven van een scriptie: bij wat je ook maar doet, je neemt even afstand van je werk, je kijkt ernaar en je zegt bij jezelf dat het zo wel goed is. Zo niet, dan ga je nog even door, als dat kan, maar op een geven ogenblik is het ook genoeg en is het wel goed zo.
Goed is niet volmaakt. Dat is zelfs bij de schepping niet zo. De schepping is kwetsbaar. Kijk maar naar de mens, die kan het goed doen maar die kan het ook glad verkeerd doen. De schepping zit goed in elkaar maar er is - zeker bij de mens - het risico van de vrijheid. Dat risico moet want een onvrije mens is geen mens. Daarom is vrijheid zo’n kostbaar goed omdat je die vrijheid ook kunt misbruiken.
Volmaakt is de schepping niet, ze is kwetsbaar, dat wisten we wel en bij dat besef zijn we in de afgelopen maanden nog weer eens extra bepaald. God heeft ons geen volmaakte natuur gegeven. God heeft goed scheppingswerk verricht. Een prachtige schepping. Kijk maar naar willekeurig welke natuurdocumentaire of naar een programma over dieren en je verwondert je elke keer weer hoe prachtig het allemaal in elkaar zit. En zie de geboorte van een kind, het woord wonder is het beste woord om dat te beschrijven.
Maar alles in die goede, prachtige schepping is kwetsbaar. Want zelfs in wat goed in elkaar zit, kan van alles mis gaan. Had het anders gekund? Ik zie niet in hoe. Waren wij volmaakte mensen geweest dan waren wij ook onvrije mensen geweest. En ik denk, dat iedereen uiteindelijk liever voor de vrijheid kiest dan voor de volmaaktheid.
Maar dat betekent ook, dat wat er mis gaat, niet mis gaat omdat God dat zo wil. Het is in de afgelopen maanden goed mis gegaan in de wereld. Hier en daar afschuwelijk mis. Maar het is niet mis gegaan omdat God dat zo gewild heeft. Die gedachte alleen al is godslasterlijk. Zonde!
Het enige antwoord op de vaak ellendige gevolgen van de kwetsbaarheid van de schepping is zoeken naar wegen om te redden wat er te redden valt. Dat is ook het antwoord van de Here God zelf: “Want God had de wereld zo lief, dat hij zijn enige Zoon heeft gegeven opdat iedereen die in hem gelooft niet verloren gaat, maar eeuwig leven heeft” (Johannes 3 vers 16). Dit ‘reddingsplan’ van God zelf mag voor ons mensen één groot voorbeeld zijn om zelf onze reddingsplannen te ontwikkelen. Godzijdank is de geschiedenis van de mensheid ook een lange geschiedenis van talloos veel reddingsplannen. Ook weer in de afgelopen maanden.
Maar bij al die reddingsplannen blijft het goed zo nu en dan - als dat kan - afstand te nemen en je af te vragen of het goed is. Volmaakt zal het niet zijn, de schepping blijft kwetsbaar. Bidden om Gods zegen is iets waar de kerk weet van heeft en wat ze zal moeten blijven doen.
En die volmaaktheid dan? Is dat iets wat onbereikbaar blijft? Het geloof daarin opgeven past ons niet tenminste niet wanneer wij bidden: “Uw koninkrijk kome …”
AMEN

En verder …

Henk Sijtsma (Oude Bildtdijk) moet vrijdag 26/4 een ingrijpende operatie ondergaan. We bidden om een zegen over deze operatie, om herstel en om kracht voor hem, zijn vrouw en allen dicht om hen heen.
Met Marlies, dochter van Simon en Lidwien Heeringa gaat het beter. We bidden voor hen, dat het goed mag blijven gaan en ook om een zegen over de behandeling voor Marlies, die nog plaats moet vinden.
We bidden voor elkaar. In dank voor alle Geestkracht, die God ons geeft maar ook om een zegen over de dagen, die nu komen. Er kan weer meer. Tegelijk is aanhoudende zorg geboden.
Zondag 5 juli beginnen we weer met de kerkdiensten. U leest er meer over.
Dit is de laatste rondzendbrief. Begonnen op 15 maart en nu de 15e keer, waarbij het boekje voor de Stille Week meegeteld is als een van die 15. Ik dank iedereen van harte, die meehielp aan deze rondzendbrieven: aanvullingen, het drukwerk en de verspreiding.

Zegen

De eerste rondzendbrief eindigde ik met de Ierse reiszegen. Daarmee beëindig ik ook deze laatste:

Moge de weg voor u een begaanbaar pad zijn,
Moge de wind u steeds in de rug waaien,
moge de zon met zijn warmte u in het gezicht schijnen,
en de regen op milde wijze uw velden besproeien,
en moge God u, tot wij elkaar opnieuw ontmoeten,
bewaren in de palm van zijn hand.
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