Van de kerkenraad:

We zijn blij dat de kerkdiensten ( 5 en 12  en 26 juli) hervat worden en willen u uitnodigen om deze fysiek of via streaming mee te beleven. U moet zich realiseren dat we graag een dienst houden maar dat we tegelijkertijd ons bewust zijn van het feit dat het coronavirus niet verdwenen is. Daarom houden we ons nauwgezet aan de officiële richtlijnen en willen we u erop wijzen dat er - hoe lastig ook-  niet gezongen mag worden. Wel kunnen we ons gemeentezijn onderstrepen door iets aan te dragen dat een onderdeel van de dienst kan zijn. Hebt u iets in gedachten- gebedsintenties, lied, gedicht, laat het uw predikant die alle diensten in juli verzorgt, weten. Hij is bereikbaar per telefoon of via de mail. Op afstand of nabij, samen kerkzijn in St.Jacobiparochie! 
Douwe Visser	📞  06 81107529     		visserdouwe97@gmail.com
Als u liever nog niet fysiek aanwezig wilt of als u dat niet kunt  zijn, bestaat er de mogelijkheid om thuis de kerkdienst mee te beleven  via uw tablet, computer of telefoon. Als u hier gebruik van wilt maken, dan kunt u dit tot   vrijdagavond 20.00 uur doorgeven aan Klaas Braaksma via de mail kerkdienstensintjacob@gmail.com U ontvangt van hem een uitleg en een uitnodiging.

Praktische zaken rond de kerkdiensten in juli: 

*U kunt zich aanmelden tot vrijdagavond 20.00 uur op telefoonnummer 06-57393790

*De deuren van de officiële ingang staan open. U ontsmet daar uw handen.
 U loopt door naar de hal (met tape is onderweg de anderhalve meter aangegeven zodat u zelf afstand van elkaar kunt houden. *(De jas gaat mee naar binnen)

  *Bij de ingang van de kerkzaal staat een coördinator (hesje) die vraagt naar uw gezondheid en u naar uw zitplaats(en) brengt. U kunt uw jas eventueel aan de rugleuning van de stoel hangen. Kinderen worden meteen naar hun eigen ruimte gebracht en blijven daar tot het einde van de dienst. 

*Als de dienst is afgelopen, wacht u op de coördinator die u komt ophalen.                          De kinderen staan dan met hun leiding buiten bij de ingang op u te wachten.

*Er is een collecte bij de uitgang (bij het verlaten van de zaal kunt u uw bijdragen in de daarvoor bestemde schalen doen)

* We verlaten de kerk via de oude uitgang.
( kortste route)

We hopen op goede diensten.
                   

Mochten er nog vragen zijn, dan kunt u die stellen als u naar het 06 nummer belt om u aan te melden maar u kunt ook bellen met de scriba. tel. 491882

* We proberen met elkaar zo weinig mogelijk gebruik te maken van de toiletten.
 ( In het toilet  staat een spray en er liggen doekjes  om het toilet schoon te maken)

