
Rondzendbrief nummer 17
Voor de week van zondag 20 december 2020 - Vierde Advent

Vooraf
Na de toespraak van de minster-president op maandag 14 december zijn de gezamenlijke kerken in Nederland met het advies gekomen om de kerkdiensten op te schorten. De kerkenraad van de protestantse gemeente Sint-Jacobiparochie volgt dit advies. Tot en met zondag 17 januari zijn er in het Beerdhuus geen kerkdiensten. Een moeilijk besluit want vooral geen kerkdiensten met de kerstdagen valt zwaar. Juist dan willen we als kerk uitnodigend zijn naar iedereen en nu blijven de deuren dicht. Maar de situatie is ernstig. Nederland is op slot en dan is het beter om in alle vrijheid als kerk te zeggen: ook wij komen als kerkelijke gemeente niet bij elkaar.
Het advies is ook om de kerkdiensten online voort te zetten. Daar kiest de kerkenraad niet voor. Er is met de kerkdiensten bij Omrop Fryslân op kerstmorgen en verder op alle zondagen een kerkdienst te zien. Er zijn op internet allerlei diensten online te zien. En bij Radio Eenhoorn is een dienst te beluisteren. Graag wijst de kerkenraad U erop naar eigen wens van deze mogelijkheden gebruik te maken. U krijgt wel weer een rondzendbrief in de bus en voor de kerstdagen een ‘huisliturgie’ zoals in het voorjaar voor de Stille Week en Pasen.

Ter overdenking
De evangelist Matteüs begint zijn kerstverhaal (Matteüs 1:18-21) met Jozef. Die hoort, dat Maria zwanger is en hij weet wel zeker, dat het niet van hem kan zijn. Hij had haar publiekelijk kunnen aanklagen maar dat zou haar voor altijd aan de schandpaal nagelen. Dat wilde hij niet. Daarvoor hield hij teveel van haar. In plaats daarvan wilde hij haar, zo vertelt Matteüs, in het geheim verstoten. Dit komt ons misschien vreemd over maar dat was toen de manier waarop een man de schuld op zich nam en de goede naam van de vrouw gespaard bleef.
Maar dan ziet Jozef in een droom een engel. Wel vaker lezen we in de Bijbel, dat God - of een engel van God - in een droom aan mensen verschijnt. Vaak gaat het om mensen, die in de Bijbel een belangrijke rol spelen. Te denken valt aan Abraham, aan Jakob en niet te vergeten aan Jozef, de zoon van Jakob. Naar hem is Jozef, de man van Maria vernoemd en met zijn droom komt hij in de rij van die hoofdrolspelers uit de Bijbel, ook al wordt er niet eens zoveel over hem verteld. Maar Jozef moet op het toneel blijven, hij moet samenleven met Maria. En het kind, dat Maria zal baren, moet Jozef de naam Jezus geven. Door dat te doen, door het kind een naam te geven, wordt Jozef de vader van dat kind. De adoptiefvader maar dat is in feite de vader van het kind. Ook toen was een geadopteerd kind volledig jouw kind. Jozef moet vader van het kind zijn want hij is een nazaat van koning David. Door Jozef kan Jezus Davids zoon worden genoemd.
Over dat kind Jezus zegt de engel ook nog, dat hij zijn volk bevrijden zal van zonden. Dat zal dit kind doen door eens als volwassen man aan het kruis op Golgotha volledig de schuld op zich te nemen. Zo vader Jozef, zo zoon Jezus, kun je zeggen.
“De schuld op je nemen”, staat in schril contrast met iedereen de schuld geven behalve jezelf. Het eerste is heel moeilijk, bijna niet te doen. Het laatste daarentegen is juist te gemakkelijk. Misschien dat het daarom zo verleidelijk is. Mij is van de afgelopen dagen bijgebleven wat een basisschool leerling zei op het journaal: wij hebben niks gedaan en nu moet onze school dicht. Iedereen haastte zich om anderen de schuld daarvan te geven. Wat ik niet hoorde was een gezamenlijk gevoel van schaamte, dat wij de besmetting door het virus zoveel kans hadden gegeven.
De schuld op je nemen is moeilijk en eigenlijk onmenselijk. Jozef moet dat ook niet doen. In plaats daarvan wordt hem door de engel gevraagd om het ongelooflijke te accepteren, dat het kind van Maria verwekt is door de Heilige Geest. “Zal wel”, had Jozef kunnen denken, “ik heb betere smoezen gehoord”. Maar zo denkt Jozef niet. Hij gelooft wat de engel zegt.
Jozef, de man van Maria, de vader van Jezus, veel wordt er niet over hem verteld. Maar wat een prachtkerel: wil Maria niet te schande maken en is bereid het kind voluit te ontvangen. Een koninklijke houding. Een waardige telg uit het geslacht van David. Met Jozef kun je de kerstweek ingaan.

Vanuit de gemeente
Zaterdag 12 december is overleden Sijbren Damstra (OBD 1170). Hij was 77 jaar. De begrafenis is vrijdag 18 december in Damwoude. Wij bidden om Gods nabijheid voor zijn vrouw, hun kinderen en kleinkinderen.
Nu de kerkdiensten weer zijn opgeschort en ook andere activiteiten niet kunnen plaats vinden wil de kerkenraad nadenken hoe we in deze moeilijke tijd betrokken kunnen blijven bij elkaar als gemeenteleden. Daarover zal de kerkenraad volgende week (online) vergaderen. Als iemand van jullie daar een suggestie voor kan doen, laat het dan horen. We zoeken naar wegen zonder al te weten wat mogelijk is.
En …. als U een gedicht heeft of een tekst, die op de rondzendbrief past, stuur maar door. Kan zijn voor jong en oud. Graag!

Tot slot
Van harte bid ik jullie allen Gods zegen toe en ik wil eindigen met het eerste vers van dat prachtige adventslied van Jochen Klepper (Liedboek 445):
De nacht is haast ten einde,
de morgen niet meer ver.
Bezing nu met verblijden,
de heldere morgenster.
Wie schreide in het duister
begroet zijn klare schijn
als hij met al zijn luister
straalt over angst en pijn.
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