
Rondzendbrief voor zondag 10 januari 2021


Wijzen uit het Oosten
Matteüs 2 : 1-12

Deze rondzendbrief schrijf ik woensdag 6 januari. Het is Driekoningen. Bij onze kleine ooit in Zambia gekochte kerststal hebben we de wijzen erbij gezet. Vanavond nog één keer eten bij kaarslicht en morgen worden alle kerstspullen weer opgeruimd. Een boom hadden we niet dit keer. Die kopen we altijd laat en dit keer te laat want de strenge lockdown was al begonnen. Gelukkig kregen we een mooi kerststukje van de kerk met groen en ballen.
Vandaag 6 januari is ook de dag, dat de eerste anti Corona prik is toegediend. En dat een tweede vaccin, Moderna, is goedgekeurd. Hoopvolle berichten!
Is er enig verband te zien tussen Driekoningen en de start van de anti Corona vaccinatie? In de protestantse kerken waar we nooit zoveel deden met Driekoningen spraken we van de Wijzen uit het Oosten. Zo werden ze in de vorige Bijbelvertaling ook genoemd. In de Nieuwe Bijbelvertaling, die we sinds 2004 gebruiken, worden ze Magiërs genoemd. Zo heten ze ook in het Grieks, de oorspronkelijke taal. Toch had ik liever gehad, dat het woord ‘wijzen’ was blijven staan. ‘Koningen’ klopt al helemaal niet en ‘Magiërs’, hoe correct ook in taalkundig opzicht, heeft toch vandaag de dag een ongunstige bijklank. Bij ‘Magiërs’ denk je aan Viruswappies, Corona ontkenners en complotdenkers. Tenminste ik doe dat.
Hoe dan ook, de bezoekers uit het Oosten, zijn eerst en vooral geleerden. Ze kennen de sterrenhemel. Ze kunnen de stand van sterren en planeten berekenen. Ze mogen ver af staan van onze moderne wetenschappers maar daar staan ze dichter bij dan bij de charlatans, die zich op allerlei occulte kennis beroepen. Ze komen uit het Oosten, uit Perzië en daar was bijvoorbeeld de wiskunde al hoog ontwikkeld.
Tegelijk liepen in die tijd wetenschap en religie naadloos in elkaar over. Die werden niet als met elkaar in conflict gezien. Vandaag de dag wordt het weleens als anders gezien. Ik herinner me, dat ooit aan een Nobelprijswinnaar gevraagd werd of hij in God geloofde. Zijn antwoord was: “Natuurlijk niet, ik ben een wetenschapper!” Een stom antwoord. De man mag een groot wetenschapper worden genoemd maar de wijsheid heeft hij niet in pacht. Geloof en wetenschap sluiten elkaar niet uit. Er zijn talloos veel wetenschappers, die toegewijde gelovigen zijn. Als theoloog heb ik het nooit anders gezien dan dat het geloof in God juist een bron van inspiratie is voor (natuur)wetenschappelijk onderzoek.
En zo heeft het een symbolische waarde, dat vandaag, op de dag van de Wijzen uit het Oosten, Nederland begint met vaccineren. We zijn laat. Daar is veel over gezegd en terecht. Maar het is begonnen. Op deze dag, 6 januari, de viering van de dag dat Wijsheid en Geloof elkaar ontmoeten in de stal van Bethlehem. Hulde aan de wijze ‘Sterrenkijkers’ uit het Oosten, die met kennis van zaken maar ook met veel geloof aan hun reis begonnen waren. Hulde aan de wijze wetenschappers, die vorig jaar met veel kennis van zaken begonnen zijn aan de ontwikkeling van een anti Corona vaccin. Naast hun kennis van zaken zullen ze ook in hun werk geloofd hebben.
Laat voor ons allen geloof en wetenschap samengaan in het vertrouwen, dat er een belangrijke stap voorwaarts is gezet in de bestrijding van het Corona virus en dat de samenleving waar wij naar verlangen dichterbij is gekomen!




Van de Protestantse Kerk kwam dit lied:

Straks bijeen, als de dreiging voorbij is.
Straks bijeen, het verdriet van de baan.
Weer bijeen, zonder afstand te houden,
opgetogen: de morgen breekt aan.

Samen zullen we danken en zingen.
Samen breken we brood, delen wijn.
Wij omhelzen elkaar weer met vrede:
een gebaar dat bijzonder zal zijn.

En we steunen elkaar en beloven,
na het leed dat we hebben doorstaan,
dat wij zien wat het nieuwe betekent 
en daar zinvol mee om zullen gaan.

En ik hoop dat we zullen ervaren,
In geloof dat de liefde ons leidt: 
Voor elkaar en voor moeder aarde 
goed te zorgen nu en altijd.

https://petrus.protestantsekerk.nl/artikel/straks-bijeen/?utm_source=nieuwsbrief_petrus&utm_medium=nieuwsbrief&utm_campaign=201231


Vanuit de Gemeente:

Corrie Luehof is ernstig ziek. Laten we meeleven en meebidden met haar, met haar man Peet en met hun kinderen.
En laten we verder bidden voor elkaar in dankbaarheid aan God, dat wij zijn gemeente van Jezus Christus mogen zijn.
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